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1. 1.1, k=12x2=24 erepresenta o custo, em euros, da prenda que sera oferecida ao bebé da professora de

Espanhol.
24

24
1.2. axv=24 ouv=—o0ua=—
a v

1.3. 1,60€ . Nota: v=%=l,6 =1,60€.

— — == 2 -3 2 4
2. 2.1. AB=12cm . Nota:seja BJ = x,logo B =§x e AB=2x.V e :cxlxa:2x><x><—x=§x3,
— XXX
Viisman = Ap X h = 3 5 xx=—x".Tendoem contaque: V. =360 < Vovismas TV prisma o =360 =

®§x3+%x3 =360<:>§x3 =360 < 5x’=1080 = x’ =216 <= x=3216 © x=6 cm,
logo AB=2xBF =2x6=12cm.

2.2. ADF (por exemplo) - este é o plano que divide o prisma em duas partes iguais (diagonal) e que contém
as arestas [AD] e [FG].

2.3. (D). Nota: —ﬂ—z
3. . . p 63

3. 3.1. AFE=127°. Nota: ED =CB =38° (arcos compreendidos entre retas paralelas sdo geometricamente
iguais); como DAC =37° entdo DC =2x37°=74°; AE =180°— ED =180°—38° =142°.
DB=DC+CB=74°+38°=1 12°, deste modo como AFE é um angulo excéntrico com o vértice no

AE+DB  142°4112°

interior da circunferéncia podemos concluir que AFE = =127°.

3.2. m=2,5 cm . Nota: os tridngulos [ACD] e [AGF] sdo semelhantes (critério aa), logo os

. = . o AD CD
comprimentos dos lados correspondentes sao diretamente proporcionais. Deste modo — =—
AF GF

;:5:%<:>AF:159X6 < AF =10 cm,ecomotal OF = AF —A0=10-7,5=2,5cm .

3.3. A, =281257—54 cm’. Nota: como ACD é um angulo reto, dado que é um angulo inscrito

numa semicircunferéncia, o triangulo [ACD] é retdngulo e como tal podemos usar o Teorema de

Pitdgoras  para  determinar AC ( A_C2 +C_D2 :Ez c:>A_C2 =15*-9° c:wﬁl_C2 =144
< AC =44/144 & AC =%12= AC =12cm dado que é um comprimento).

12x9

AO=7Z><7,52:56,2572'; A, = =54 logo 4

Sombreada

A, 5
ZT_AA =28,1257-54 cm”.
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4. 4.1. 99 quadrados brancos. Nota: o termo geral da sequéncia de quadrados cinzentos é 3n—1, logo

4.2.

3n—-1=299«<3n=300< n=100, ou seja, é 0 100.° termo que tem 299 quadrados cinzentos. Como
o nimero de quadrados brancos é sempre igual a ordem do termo menos uma unidade, o 100.° termo

tem 99 quadrados brancos (100—1).

4.2.1. V., =343. Nota: Considera que a aresta do cubo mede x . Usando o Teorema de Pitagoras

2
podemos determinar o valor da aresta do cubo: (2)c)z+x2 :(\/245) & 4xP+xt =245

24
<:>5x2:245<:>x2:—5<:>x2:49<:>x:i\/49<:>x:i7:>x:7 porque se trata de

=7 =343.

um comprimento. Deste modo, V.,

1
’ . Nota: se a 4rea de cada quadrado é 36 entdo o comprimento do lado vale 6, ou

f(x)zEx

seja, A(6,12). Como o ponto A pertence ao grafico da funcdo f , podemos concluir que a

4.2.2.

imagem do objeto 6 é 12 nesta fun¢do. Substituindo na expressdo algébrica obtemos:

2
X

f(6):12c>a><62:12<:>a=%©a=%,Iogo f(x)z%x2 ou f(x) 3
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O conjunto de pontos correspondentes aos locais onde pode ser instalado o router esta representado a
laranja na figura acima (é um segmento de reta). Corresponde a interse¢do do circulo de centroem E e

raio 10m, com o circulo de centroem C eraio 8m e com a mediatriz de [EO]
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